

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1927 október 12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
12
FILLER.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/3 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 231. szám.

Egy Kossuth-szobor

Az a tulzott lojalitás, amely a kiegyezés utáni esztendőket jellemezte, nem engedte meg, hogy a szabadságharc nagy hőszónak, aki nemzeti öntudatra ébresztette a magyarságot, a székesfővárosban, az ország szívében szobrot emeljenek. Ma már tudjuk, hogy mennyi kárt okozott ez a tulzott lojalitás a magyar nemzetnek. Tisztában vagyunk azzal, hogy a nemzetiségi vidékeken ugyancsak tulzott lojalitásból nem lehetett igazán, gyökeréig és vejejéig magyar politikát folytatni, tulzott lojalitásból kellett veszendőbe hagyni, a nemzetiségek terjeszkedése által elnyomatni a drága magyar vért. Bécs kedvence mindig a nemzetiség volt, a rebellis magyar vért mindig ezzel hűtötték, hogy állandó Damoklész kardként tartották, ápolták, istápolták a határmenti nemzetiségeket s a magyarságnak a hivatalos hatalom segítségével nélkül, sőt néha aneak nyomása ellen kellett megvédeni, magyarságukban megtartani véreit.

Amde hagyjuk ezt most, hagyjuk, hogy a legnagyobb magyar politikai lángelmének műveit mért nem adta ki a Magyar Tudományos Akadémia, tessék el a multak keserűségeit most, amikor egy hónap mulva már áll a Kossuth szobor az ország fővárosában. A legnagyobb veszedelmekben folyamodik minden nemzet szent hagyományaihoz. Nagy embereinek emléke ilyenkor erőt ad a magyongé emberének s a szívek lelkesedésben lóbogva fordulnak a nagy ideálok felé, amelyek csöndes időkben, tele fazék s meleg kályha mellett elvesztik vonzóerejüket. Örvendünk kell tehát, hogy a Kossuth szobor áll végre Budapesten, hirdeti a nagy ember dicsőségét s lelkesítő például állítja Trianon nemzedéke elé.

És még most is van egy elhallgatni szükséges panaszunk. Szinte szándékosnak látszó csöndben készítették elő nálunk a Kossuth szobor leleplezését. A nyilvánosság csak most értesül róla, hogy a jövő hónap elején már itt van a leleplezési ünnep s csak a közvélemény nyomása alatt fejlődik egyre nagyobb arányúvá, nemzeti ünnepséggé Kossuth budapesti szobrának leleplezése. Természetes, hogy ilyen nemzeti ünnep előkészítéséhez nem elég egy hónap, természetes, nem lehet elég nagy gondot fordítani arra, hogy az ünnepet Kossuth emlékéhez méltó módon bevesshessük a nemzet köz-tudatába.

Viszont, ha már a rekriminálás zavarná az ünnep harmóniáját, nemcsak jogunk, hanem kötelességünk magunktól is mindent megtenni, ami emeli az ünnep jelentőségét, fényét. És ennél a ponján Debrecen városa is talál tennivalókat. Azt mondja a rendezőbizottság, hogy meghívják mindazokat

az államokat, amelyek ismerték s elismerték Kossuth ragyogó lángelméjét, emberi és államférfiai nagyságát, menedéket adtak az üldözötnök, vagy alkalmat adtak neki arra, hogy polgárai között is szolgálja az elnyomott magyarság ügyét. Ez szép s ha például Amerikából is megérkezhetnének még az ünnepre, akiket onnan elvárhatnánk, ha tehát több lenne az idő, sikerre is vezetne. Kossuth nagysága nem fért meg a Kárpá-

A bolgár kormány a szerb határon elrendelte az ostromállapotot

Belgrád, október 11. Szófiából jelentik: Nesics jugoszláv követ felkereste a bolgár külügyminisztert, akinek feleletet adott a bolgár kormány által feladott kérdésekre.

A Politika munkatársa arról értesül, hogy jugoszláv részről várakozó álláspontot foglalnak el, mert látni akarják a macedon komité elleni eljárás és rendszabályok követelményeit. A lap különösen macedon körökből azt hallotta, hogy a bolgár kormány semmiféle intézkedésekkel sem szüntetheti meg a macedon mozgalmat. A tevékenység folytatódni fog tekintet nélkül bármely megállapodásra, amely Szófia és Belgrád között létre jöhet.

Ostromállapot

Belgrád, okt. 11. (Avala.) A lapok feltűnő helyen közlik azokat a híreket, amely szerint a petrici és küstendi kerületben elrendelték az ostromállapotot. A Politika levezetője azt írja, hogy az ostromállapot kihirdetésére vonatkozó rendeletet külön kiadásban közölte tegnap este a szófia hivatalos lap. A rendelet kimondja, hogy mindazokat az egyéneket, vagy szervezeteket, amelyek az ostromállapot alatt álló területen, vagy a jugoszláv-bolgár határon megbontják a békét, a szófia haditanács fogja felelősségre vonni.

A merénylők

Belgrád, okt. 11. (Avala.) Lazics, a biztonsági szolgálat főnöke közölte a lapokkal, hogy a stípi merénylet életbenmaradt s fogságba esett tettese részletes vallomást tett. A merénylő neve Blagoje Prolev bolgár alattvaló. Vallomása szerint most először jött jugoszláv területre, sajtókereskedéssel foglalkozik, életkora 25 év. Vallomásából kiderült, hogy igen tájékozott a szófia macedon szervezett főbizottságának cselekményeiről, terveiről, valamint belső viszonyairól. Lazics hozzátette, hogy normális mederben folyik a nyomozás, de vonatkozott további részleteket közölni. A Cvareteban megölt két komitácsi személyazonosságát is sikerült megállapítani. Az egyik

tok ölen, hirneve tulszárnyalta az óccánt is. Amde ezeken a meghívottakon kívül bizonyára meghívják a magyar vármegyéket, városokat is. Debrecennek, amely nemcsak emléket kapott a törtélemben Kossuthól, hanem egyogo nevet is: a szabadság órvárosának olyan fényel kell megjelennie ezen a szoborleleplezésen, amely megfelel az ünnepelt dicsőségének s Debrecen multjának. S erre ideje megkezdeni az előkészületeket.

neve Pane Lilinkovics, a másiké Hipokrat Razvigorov. Krolev szerint ezek lötték le Kovacevics tábornokot.

A macedon gyilkosok nemzeti hősök

Szófia, október 11. A szerb-bolgár helyzet továbbra is nagyon feszült. Valószínű, hogy a szobranjét még október 28-ika előtt összehívják és lehetséges, hogy a király haladéktalanul visszatér Szófiába. Politikai körökben az a hír van elterjedve, hogy Nesics jugoszláv követ elhagyja Szófiát, ha a helyzet tisztázása lehetetlenné válnék.

A félhivatalos Demokraticeszki

Az ébredők és a Manszék újból felakaráják támasztani az irodalmi fehér terrort

Ma a kultuszminisztert akarták rábírní, hogy Szomorv Dezső műveit száműze a Nemzeti Színházól — Geöcze Saroltáék nincsennek megelégedve Klebelsberg gróf észszerű válaszával

Budapest, október 11. Az Ébredő Magyarok Egyesületének és a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének küldöttsége ma délelben kereste fel Klebelsberg kultuszminisztert, hogy tiltakozzék Szomorv Dezső Nagvasszony című darabjának a Nemzeti Színházban való előadása ellen. A kultuszminiszter erre a tiltakozásra dodonai választ adott, amelyet különféleképpen lehet magyarázni anélkül, hogy az ügy érdekében döntő sullyal foglalna állást. Egyesek szerint a kultuszminiszter válaszána élé Hevesi Sándor, a Nemzeti Színház igazgatója és Szomorv darabjának előadása ellen irányult, a küldöttség tagjainak többsége azonban nyiltabb és határozottabb választ várt Klebelsberg gróftól és éppen ezért elégedetlenül és elkeseredetten távozott a kultuszminiszteriumból. Kijelentették, hogy a harcot szükség esetén a végletekig folytatják és Szomorv darabjának előadását semmi körülmények között sem fogják eltűnni.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének küldöttségét Budavv Dezső, Petrovác Gyula és Kontra Aladár vezették, míg Ernszt Sándor

Zgovor azt írja, hogy a Bulgária ellen emelt vádak alaptalanok és hogy a jugoszláv kormány által fogantatosított rendszabályok csak a két állam közötti viszony rosszbodására fognak vezetni. A Dnevnik kijelenti, hogy a macedon gyilkosok nem közönséges gonoszlvók, hanem nemzeti hősök. A liberálisok lapja, a Nezáviszsimost azt írja, hogy ami szerb területen történik, az nem tartozik Bulgáriára. Jugaszláviában a szerb katonai liga kormányoz.

HatárviUongások

Belgrád, okt. 11. (Avala.) Gevgeliből érkező jelentések szerint Kornisevo környékén, a szerb-görög határ szomszédságában véres csata folyt le egy komitácsi banda és egy görög járőr között. A lövöldözés során két komitácsi elesett, míg a banda több tagja a sötétben elmenekült. A harc színhelyén hagyott fegyverekről megállapították, hogy ezek ugyanazok, mint amiket a bolgár rendes hadsereg katonái viselnek.

Még egy letartóztatás

Belgrád, oka. 11. (Avala.) Kumanovban a rendörség letartóztatott egy markov nevű bolgár alattvalót. Markovot kihallgatták, majd Belgrádba szállították a rendörfönökségre.

éppen úgy hiányzott a küldöttség tagjai közül, mint Hejjas Iván, akinek irodalmi és művészeti ügyben való szereplése elé pedig érdeklődéssel tekintettek. A MANSz titzagu küldöttségét Eckhardt Tiborné és Geöcze Sarolta vezették. A küldöttség fogadását Klebelsberg kultuszminiszternek és Petrovác képviselőnek bizalmas tanácskozása előzte meg, majd Budavv Dezső ismertette a kultuszminiszter előtt azt a beadványt, amely a leghatározottabban tiltakozik Szomorv darabjának a Nemzeti Színházban való előadása ellen. Ezt a tiltakozást Budavv „hazafias és erkölcsi okokkal” támasztotta alá, míg a kultuszminiszter közölte a küldöttség tagjaival, hogy Szomorv Nagvasszonya hányszor került már színre a Nemzeti Színházban, más kultuszminiszterek működése alatt. Klebelsberg es a küldöttség tagjai között ezután élénk vita kerekedett, majd a küldöttség távozása után Klebelsberg kultuszminiszter a következőben foglalta össze a küldöttségnek adott választ a nyilvánosság számára:

— Válaszomban rámutattam ar

ra, hogy ugyszólván hétről-hétre estromolnak darabok előadására és színművek szerződöttesére irányuló kívánságokkal és ezeknek támogatására a legkülönbözőbb protekciókat veszik igénybe. Mint-hogy felülről jövő ilyen beavatkozások az állami színházak művészi vezetését teljesen lehetetlenné tennék, *repertoár, vagy szerződöttesi kérdésekbe nem avatkozom bele. Minél nagyobb az igazgató szabadsága, annál nagyobb a felelőssége is.* Ki kell jelentenem, valótlanok azok az egyes lapokban megjelent hírek, mintha én akár betiltottam volna Móricz Zsigmond darabjainak előadását, akár etrendeltem volna Szomorj darabjainak színrehozatalát. A Nemzeti Színház igazgatója saját hatáskörében jár el, neki azonban meg kell lennie a szemérméért annak elbírálására, hogy az adott esetekben a repertoárt miképpen kell egybeállítani, anélkül, hogy a darabok megválogatásából a színházra művészi, vagy erkölcsi kár háramoljon.

Klebelsberg kultuszminiszter ezután a miniszterelnökségre ment, ahol Bethlen grófnak referált részletesen nemcsak a kultusztervezet aktuális ügyeiről, hanem az ébredőknek ma délelőtti küldöttségjárásáról is. A küldöttség tagjai ezalatt *elkeseredetten beszélték meg a kultuszminiszter választát, amelyet nem tartanak elég határozottnak és kielégítőnek.*

— A kultuszminiszterre — mondotta Geöcze Sarolta — máshonnan nyomást gyakorolnak és ő nem mer ezzel a nyomással szembeszállni. Mai válasza nem más, mint megretirálás.

Klebelsberg kultuszminiszter kora délután több mint másfél óra hosszat tanácskozott Bethlen miniszterelnökkel. A tanácskozás befejezése után a kultuszminiszter a Szomorj-ügyben így nyilatkozott munkatársunknak:

— Igazán sajnálatos, hogy egy miniszternek bele kell avatkoznia ilyen repertoár dologba, hogy ilyen apró kis ügyekkel kell pepecselnie. Addig, amíg felelős igazgató áll a Nemzeti Színház élén, sem repertoár-, sem szerződöttesi ügyekbe nem avatkozom bele. Amióta az állam által kinevezett felelős igazgató áll a Nemzeti Színház élén, a színháznak nincsen deficitje. Ennek előfeltétele, hogy politikamentes színházat csináljunk, ami azt jelenti, hogy a miniszternek nem szabad beleavatkoznia az adminisztrációba. Ha felelőssége van az igazgatóknak, legyen hatásköre is. A teljes hatáskört azért kapta, hogy felelős legyen. Ha rossz a repertoár, ha hanyatlak a színház, akkor kell az igazgatót felelősségre vonni.

— **Meghalt a marólúgmérgezéses villamos kalauz** Németh András villamos kalauz néhány nappal ezeótt öngyikossági szándékból marólúgot ivott. A veszedelmes folyadék olyan súlyos sérülést okozott, hogy a szerencsétlen ember hétfőn este belehalt. Az ügyészség a temetésre az engedélyt megadta.

Női harisnya
 " minden minőségben "
 Tartós selyemharisnya 4-70 P-től
Márton Gyula és Fiánál
 Főter 25.

Debrecennek hivatása Erdély szellemi életével fentartani az összeköttetést

Pap Ferenc professzor előadása a Tisza István-társaságban

Kedden délután a kollegium disztermében tartotta székfoglaló előadását Pap Ferenc, a kiváló irodalomtörténész a Tisza István tudományos társaságban, amely az akadémia s a Kisfaludy-társaság után szintén tagjai közé választotta Kemény Zsigmond nagyszabású életrajzának érdemes szerzőjét.

Pap Ferenc rövid, hatásos beszédében köszönte meg a megválasztását, hangoztatva, hogy egész tudományos működésének főcélja Erdély szellemi multjára, az erdélyi nagy magyarok életére és alkotásaira fényt deríteni. Eppen ezért kétszeres öröm neki a debreceni megiszteltetés, hiszen mindig Debrecen volt az Erdélyből kiinduló szabadságmozgalmak első állomása s ma mint Csonka-magyarországnak Erdélyhez legközelebb eső kulturális végvára elsősorban hivatott az erdélyi irodalommal való összeköttetésünket fentartani.

E bevezető szavak után felolvasta nagy művének, Gyulai Pál életrajzának egy igen érdekes fejezetét, a nagy író egy ábrándos ifjúkori szerelmének történetét. Pap Ferenc finom és gyöngéd,

kissé ó-zamatu stílusa pompásan illett az érzelmes tárgyhoz s az egész felolvasás valami mult századbeli kedves novella hangulatát lehelte ki magából, olyan novellet, amely nem lett volna méltatlan éppen Gyulai Pál tollára sem.

A nagy tetszéssel fogadott felolvasás után Láng Nándor, a Tisza István-társaság osztályelnöke meleg szavakkal üdvözölte az érdeemes új tagot, méltatva Pap Ferenc egész irodalmi pályáját.

A felolvasó ülés másik főpontja Gulyás József sárospataki professzor felolvasása volt, aki sok érdekes, eddig ismeretlen adatot hozott fel arról a híres temetésről, amelyen Csokonai a lélek halhatatlanságáról írott örökbecsű költeményét felolvasta s amelyen, mint ismeretes, halálos meghülését is szerezte. Gulyás József kimutatta, hogy Kazinczy Ferenc, irodalomtörténésirünk eddigi felfogásával ellentétben, nem a legjobb szívvvel volt Csokonai iránt, mert a temetésen való szerepléséről is gunyosan emlékezik meg.

Az előkelő közönség távozása után a Tisza István-társaság szellemtudományi osztályának tagjai még külön zárt ülést tartottak.

A Bratianu-kormány meg akarja akadályozni a parasztpárt gyulafehérvári nagygyűlését

Bukarest, okt. 11.
 A Bratianu-kormány ellenzéke a Maniu Gyula dr. vezérlete alatt álló nemzeti parasztpárt nagy akcióra készül. Ujabb gyulafehérvári nagygyűlést hívnak egybe és itt akarnak foglalkozni az erdélyiek sérelmeivel.

A párt végrehajtóbizottsága tegnap tartott ülésén előkészítette az intézőbizottság ülését, amelyen a gyulafehérvári kongresszus részleteit fogják megbeszélni. Elhatározták azt is, hogy a párt nem vesz részt a parlament megnyitó ülésén, hanem Vajda Sándor és Michalache fogják a párt álláspontját a kormánnyal szemben ismertetni.

A magyar optánsok perével is foglalkozott a végrehajtóbizottság és megbizta három tagját, hogy a kérdést a legalaposabban tanulmányozzák kapcsolatban Románia külpolitikai helyzetével, valamint az egész agrárreformmal, hogy ebben az ügyben a parlament egyik legközelebbi ülésén a párt részéről interpellációt terjeszthessenek elő.

A gyulafehérvári kongresszus megtartására a végrehajtóbizottság november 6-ikát ajánlja az intézőbizottságnak, mely a terminus kitűzésében véglegesen határoz.

A gyulafehérvári kongresszus ügye élénken foglalkoztatja a Bratianu-kormányt, amely máris széleskörű intézkedéseket tett az erdélyi vasúti állomásoknak csendőrökkel való megerősítése érdekében. A kormány el van határozva — írja a Politika mai száma — hogy megakadályozza a gyulafehérvári gyűlést, mert azt az ország konszolidációja elleni aktuálnak tekinti.

Más helyről eredő információ szerint Bratianu miniszterelnök közöledést keres a nemzeti parasztpárthoz, hogy kompromisszumot találjon a megegyezésre. Azonban ennek a kulcsa, — írja az Adeverul — hogy Bratianu Jonel végre szálljon le a magashól, tekintse egyenrangú félnek a nemzeti parasztpártot és terjesszen olyan feltételeket eléje, amelyek megfelelnek a nemzeti parasztpárt-teltekintélyének.

Román jogtanár a magyar optánsok ügyéről

Bukarest okt. 11.
 A Viitorul pár nap előtt cikket közölt Djuvara professzor tollából. Djuvara tagja volt a genfi román delegációnak és cikkében az optánspörrre vonatkozó határozatokat méltatta, illetve értelmezte. Álláspontja azonban nem fedi mindent, mert Otetelisanu Alexandru jogtanár az Indreptarea mai számában nyilatkozatot közöl, amelyben a következőket mondja:

— Nincs igaza Djuvara professzornak, amikor azt mondja, hogy a hágai döntőbíróaszt csak akkor illetékes az optánskérdésben, hogy ha az agrárreform szövege vagy alkalmazása az optánsvagyonok likvidálását tartalmazná. Nincs igaza azért, mert a jogi bizottság döntése határozott: a magyarok és románok között nem szabad egyenlőségnek lennie sem az agrártörvény szövegében, sem annak alkalmazásánál.

— A határozat szövegében szó sincs likvidálásról, mert hiszen a jelentés első pontja feleslegessé is

tette volna azt, hogy likvidációról beszéljenek. Ennélfogva a második pont azt jelenti, hogy a döntőbíróaszt előtt minden magyar optánsnak joga van panasszal élni, hogyha azt tartja, hogy az agrártörvényt igazságtalanul alkalmazták vele szemben.

— Ennélfogva tehát fenáll az a lehetőség minden magyar optáns részére, hogy a bíróság előtt fentartsa vádját az agrártörvény végrehajtása ellen, úgy az ítéletek kimondására, mint a földmivélsügyi minisztérium alkalmazottainak eljárására vonatkozóan.

Kegyeleti stafétafutás Debrecenen keresztül

A Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerülete október 30-án délelőtt fél 12 órakor rendezti meg városon keresztül staféta futóversenyét a világháboru névtelen hőseinek emlékére.

A verseny távja 3200 méter és tizes csapatok részére fenntartott. Indulás: Petőfi térről. Utvonat: Deák Ferenc ucca, Ferenc József ut, Egyháztér, Péterfia ucca, Simonyi ut. Cél: A 39-es hősök emlékoszlópa.

Váltóhelyek: 1-ső váltóhely a Royal-szálló, 2-ik Szent Anna ucca torkolata, 3-ik városháza, 4-ik Nagytemplom, 5-ik ref. főgimnázium, 6-ik Thaly Kálmán ucca torkolata, 7-ik Károly Ferenc József ut torkolata, 8-ik Simonyi ut eleje, 9-ik Simonyi ut közepe.

A versenyen résztvevő csapatok a következő csoportokba osztatnak be és e csoportok szerint bíráltatnak el: a) MASz keleti kerületéhez tartozó sportegyesületek; b) középiskolák; c) levante egyesületek; d) a m. kir. honvédség csapatai; e) közrendészeti alakulatok (csendőrség, rendőrség, vámőrség, pénzügyőrség); f) fenti csoportokban fel nem sorolt egyesületek vagy alakulatok.

Ifjusági versenyzők ifjusági jellegüket a seniorokkal egy csapatban való indulásuk esetén sem veszítik el.

Nevezési zárlat: 1927 október 26. d. u. 6 órája. A versenyzők neveit a csapatok a startnál jelentik be, legkésőbb azonban 11 óráig. Nevezési díj nincs.

Díjazás: Minden csoport győztes csapatának tagja ezüstözött, második és harmadik csapat minden tagja bronz érmet nyer. Ezenkívül es a) csoport győztese a „39-es bajtársi egyesület vándordíjának” egy évig védője lesz. Több vándordíj alapításáról tárgyalások folynak.

Az öltözőhelyek és egyéb részletes tájékoztatások az érdekeltekkel a nevezések alkalmával és a napilapok utján közöltetnek. Az egyes csoportok és csapatok egyöntetű megkülönböztető jelet használnak és startszámokkal látatnak el.

Stafétabotról a MASz keleti kerülete gondoskodik. Az utolsó futó a váltóboton kívül egy, az egyet színeinek szalagjával el-

Üzletemet áthelyeztem a Debreceni Első Takarékpénztár palotájába. Raktáram szenzációs. Arám méltányosak. Békés Lajos.

Gyászféketét és **WACHA!** minden szint fest

látott koszorúval fut be, amelyet az emlékoszlop talapzatán helyez el. A koszorúról minden csapat maga gondoskodik. A versenyt minden körülmények között és rossz időjárás esetén is megrendezik.

Elfogták a nagylétai tolvajokat

A nagylétai csendőrség a napokban nyomába jutott egy tolvaj társaságnak, mely már hetek óta lopásokat követett el a faluban. A társaság két tagját, Seres Józsefet és Lakatos Józsefet sikerült is elfogni és kedden bezárították őket a debreceni ügyészségre.

Az elfogott emberek lakásán tartott házkutatás során nagyon sok olyan holmit találtak, melyek kétségtelenül a lopásokból származtak. A két tolvajra eddig 12 lépést bizonyította rá. A vizsgálóbíró kedden délelőtt hallgatta ki a két tolvajt és kihirdette előttük az előzetes letartóztatásról szóló végzetést.

Nagyarányu postacsalas Kolozsváron

Kolozsvárról jelentik:

A kolozsvári rendőrség letartóztatta László Samu és Weisz Fülöp ügynököket, akik ravasz manővert eszeltek ki pénzszerezésre. Weisz Fülöp sógora a magyarláposi postamesternek, akinek részvételével fiktív postautalványokat küldtek Kolozsvárra László Samu címére. László Samu a pénzt kosztba kiadta és amikor tudomást szereztek arról, hogy rovincsolás lesz, a kiadott kölcsönöket bevonták és a pénzt pótolták. Egy váratlan rovincsolással leplezték le a postacsalókat és ma őrizetbe vették őket. A postamester őrizetbevétele vonatkozólag szintén megtörtént az intézkedés. A csalók száz-ezer lejjel károsították meg a postát.

Véres verekedés a józsal korcsmában

A debreceni ügyészségnek kedden délelőtt jelentették, hogy vasárnap este Józsa község egyik korcsmájában összevesztek a legények és a veszekedés során többen megsebesültek. A korcsmáros, látva, hogy a legények bicskával és bottal rohannak egymásnak, a csendőrségre szaladt és segítséget kért.

A csendőrök pár perc alatt a korcsmához siettek, hogy megakadályozzák a további verekedést, de mire odaértek, a legények már elmenekültek. Annnyira megijedtek a csendőröktől, hogy még a sebesültek is elszaladtak; a korcsma udvarán csupán Novák Mihály 41 éves földmives maradt vissza, véreben fetrengve. A sebesülése olyan súlyos volt, hogy eszméletét veszítette: egy hatalmas szurás a fején megbeste meg és a koponyacsontot is megsértette. A csendőrök a súlyosan sérült embert elszállították a lakására és onnan hozták be kedden délelőtt a debreceni sebészeti klinikára. Állapota nagyon súlyos.

A csendőrség folytatja a nyomozást a verekedés ügyében, de eddig még nem sikerült előkeríteni a véres verekedés minden részeseit.

Meghalt az Alföldi Takarékpénztár épületében lezuhant napszámos

Megírtuk, hogy Alföldi Takarékpénztár palota Bádógos uccai frontjának lépcsőházában eszméletlenül állapotban találták meg Halmi József napszámost. Kiszárlították a klinikára, ahol megállapították, hogy Halmi koponyaalap-törést szenvedett és sérülése olyan súlyos, hogy megmenteni nem lehetett. A szerencsétlen ember kedden délelőtt meg is halt a klinikán; kihallgatni nem lehetett, mert nem tért eszméletre.

A rendőrség megindította az

ügyben a nyomozást, de eddig még nem sikerült megállapítani, hogy öngyilkosság, vagy szerencsétlenség történt. A rendőrségen kihallgatták Kövesdi Miksát, aki a lépcsőház alján megtalálta Halmit. Kövesdi szerint az a helyzet, amelyben Halmi feküdt, arra enged következtetni, hogy magáról zuhant le és úgy kapta a koponya-törést. Valószínű az a feltevés, hogy Halmi részegen zuhant le a lépcsőn.

Az Ungváry-hagyaték ügyében házkutatást tartottak Bernolák Nándornál, Milcsevics János volt képviselőnél, egy kecskeméti törvényszéki bírónál és egy szegedi erdőmérőnél

Budapest, október 11. 1926 decemberében hirdette ki a kecskeméti törvényszék az Ungváry-féle hagyaték ügyben első ítéletét. Az ítéletet, amelyet példátlan viharok, személyes összetűzések és párázs jelenetek előztek meg, az egész ország nagy érdeklődéssel várta. Elvégre egy *háromszázmilliárdos vagyon hovatétele ügyében döntött a bíróság* akkor, amikor hatálytalanította az Ungváry-családnak 1920-ban kötött osztályegységét és az alpereseket kötelezte, hogy a kiskorúaknak kiadandó örökrészen kívül 3289 millió perköltiséget fizessenek Bernolák Nándor ügyvédnek, a debreceni egyetem volt professzorának, mint a kiskorúak jogi képviselőjének.

Ungváry László 1919-ben meghalt és vagyonát családjára hagyta. Ungváry László fia, Ungváry Ede hadnagy a háboruban hősi halált halt és özvegye a három árvaival együtt egyességet kötött a többi örökösökkel s készpénzben átvette az egyességre megállapított örökrészt.

A háboru után Milcsevics János akkori nemzetgyűlési képviselő vette el feleségül Ungváry Ede özvegyét. És ezzel egyidejűleg megindult az Ungváry-család idősebb tagjai — nevezetesen Ungváry László három gyermeke — és az elesett Ede fia árvái között a háborúság. A lassan kötelekké nőtt iratok hosszú vándorútra keltek. Az árvaszék végül is Bernolák Nándor dr. volt népjóléti minisztert rendelte ki az árvák ügygondnokául, aki pert indított az Ungváry-család ellen az örökös kiskorú árvák nevében, megtámadva a család és Ungváry Ede özvegye annak idején kötött egyességét.

18000 hold birtok. Európa egyik leghiresebb faiskolája. Felbecsülhetetlen gazdasági felszerelés és kétezer részvény került itt a pereskedés központjába. Bernolák Nándor dr., mint a kiskorú Ungváry-örökösök jogi képviselője, csakhamar éles harcba került Lengyel Zoltánnal, az Ungváry-család ügyvédjével. Egy napon Lengyel Zoltán dr. váratlan lepleléssel állott elő. Lengyel dr. ugyanis bejelentette, hogy az ügygondnoki iratok hosszú vándorlásuk közben eltűntek.

Lengyel Zoltán hamis becslés és hamis értékelés miatt lépett fel Bernolákékkal szemben, majd pedig három esetben elfogultsági kifogást jelentett be Monostori Károly bírónál szemben. Közben a kecskeméti törvényszék meghozta ítéletét. Lengyel Zoltánék lettek pervesztettek. A felsőbíróságok elutasították Lengyel Zoltán elfogultsági kifogásait Monostori bírónál szemben. Az ügy a táblára került, a tábla is helybenhagyta a törvényszék ítéletét s most indult el az Ungváry-féle hagyaték per a legfelsőbb fórumhoz, a Kuriahoz.

Névtelen levél a bíróságnak és Bernolák ellen

Ezt megelőzően azonban néhány hónappal ezelőtt a kecskeméti törvényszékre névtelen levél érkezett „Egy lipótvárosi ügyvéd” aláírással, amely Monostori Károly dr. bíró, Bernolák Nándor volt népjóléti miniszter és Milcsevics János volt nemzetgyűlési képviselő ellen a legsúlyosabb vádak tartalmazta.

A kecskeméti ügyészség a névtelen levél alapján megindította a vizsgálatot s a kecskeméti ügyészség elnöke az ügyben megszüntette az eljárást. Az ügyészség döntéséről értesítették az érdekelt feleket s most már Bernolák Nándor és Milcsevics János tettek hamis vád és rágalmozás címén ismeretlen tettes ellen feljelentést. Most ebben is megindult a rendőri nyomozás. Mindössze annyit sikerült megállapítani, hogy a névtelen feljelentés Yost-írógépen készült, de a levél íróját, fogalmazóját,

vagy elküldőjét nem lehetett megállapítani.

Mindezek közben Lengyel Zoltán dr., az Ungváry-család jogi képviselője, saját nevében tett feljelentést a budapesti királyi ügyészségen ismeretlen tettesek ellen megvesztegetés miatt. Lengyel Zoltán, a rendőrségen produkált is olyan feljegyzéseket, amelyekkel igazolni kívánta, hogy csakugyan helytállóak vádjai. A budapesti királyi ügyészség erre váratlan utasítást adott a rendőrségnek, hogy a nyomozást szélesebb irányban terjessze ki és a feljelentő által említett iratokat foglalja le.

A rendőrség megtartja a házkutatást

Bartha Gyula dr. rendőrtanácsos, aki ez ügyben a nyomozást folytatta, az ügyészség egyenes utasítására ma elrendelte Bernolák Nándor dr. budapesti lakásán, Milcsevics János mátyásfülki vilájában, Monostori Károly törvényszéki bíró kecskeméti lakásán és Matusevics Gyula erdőmérnök szegedi lakásán a házkutatást.

Az első házkutatás tegnap este hat óraker kezdődött. Milcsevics János minden a birtokában lévő iratot és feljegyzést készséggel a rendőrség rendelkezésére bocsátott.

Ma azután megjelent a bizottság Bernolák Nándor volt népjóléti miniszter Kasztnó uccai lakásán Bernolák szintén minden iratot és jegyzőkönyvet a rendőrség kezébe adott. A házkutatást azután tovább folytatták Bernolák Zrinyi ucca 1. szám alatt lévő ügyvédi irodájában is. Az Ungváry-ügyre vonatkozó iratokat és jegyzeteket a főkapitányságra szállították.

Monostori Károly törvényszéki bírónál a házkutatást, Kecskeméten tartották meg Szegeden pedig Matusevics Gyula erdőmérnök lakásán jelentek meg a rendőrség emberei, minthogy Matusevics az Ungváry-hagyaték ügyében, mint szakértő szerepelt.

Bernolák az ügyvédi kamarához fordult

A Budapesten és vidéken lefoglalt iratokat a rendőrség még a mai napon átadta Auerc György dr. királyi ügyésznek. Az iratok között eddigi értesülésünk szerint *semmiféle olyan jegyzetet nem találtak, amely megerősítette volna Lengyel Zoltán vádjait.* Bernolák Nándor dr. volt népjóléti miniszter ez ügyben egyébként a következőket mondotta:

— Teljesen tisztán állok ebben az ügyben és nyugodtan várom a hatóságok vizsgálatának befejezését. Nem először igyekeznek ebben az ügyben, hogy a bírói döntést bünvádi eljárásokkal kereszttezzék. Én megnyugszom a törvényszék, a Tábla és a Kuria döntésében és ilyen vádakkal szemben is viszem nyugodtan tovább az ügyet.

Bernolák Nándor dr. egyébként ma délelőtt beadványt juttatott el Papp József dr.-hoz, az ügyvédi kamara elnökéhez, amelyben az Ungváry-ügy rövid ismertetése után a kamarától kér védelmet.

Üzletemet áthelyeztem a Debreceni Első Takarékpénztár palotájába. Raktáram szenzációs. Áram méltányosak. Békés Lajos.

WACHA *fest, tisztít, mos Simonffy u. 55

ÜZLETÁTHELYEZÉS!

Alapítási év
1895

BÉKÉS LAJOS

Alapítási év
1895

uridivat, fehérneműkészítő és férfiszabó
üzletét áthelyezte

Plac ucca 22. sz. alá, a Debreceni Első Takarékpénztár palotájába

A bíróság előtt kibékült az apa a fiával és menyével

A debreceni törvényszéken ifj. Váradi Antal és felesége ellen rablás, lopás, zsarolás, életveszélyes fenyegetés és magánlaksértés címén folyt az eljárás.

Váradit és feleségét az após, az öreg Váradi jelentette fel és feljelentésében elmondta, hogy a fia, akivel közös háztartásban élt, mindig veszekedett vele, feleségével együtt erővel behatoltak a lezárt lakásába és onnan elvittek kisebb tárgyakat. Amikor pedig szólt nekik, megfenyegették, hogy agyonverik.

A debreceni törvényszék az ügyben kedden délelőtt tartották meg a tárgyalást. A vádlottak tagadták a vádat és kijelentették, hogy az öreg Váradi bosszúból jelentette fel őket. A tanácselnök kérdésére az öreg Váradi, aki időközben kibékült a fiával, kijelentette, nem akar vallomást tenni és nem kívánja a fia és menyé megbüntetését. Az ügyész erre a vádat elejtette.

A Nemzetközi Munkásügyi Hivatal működése

A genfi munkásügyi hivatal, mely a Népszövetséghez tartozik, külön eszperanti sajtóirodát létesített a külföld tájékoztatására. Ennek jelentése szerint az eddigi Nemzetközi Munkásügyi Konferenciákon összesen 52 állam képviselőjében tíz ülésen 1678 delegátus, technikai tanácsadó és titkár vett részt. A népszövetséghez tartozó államok közül csak Dominika, Liberia és Uj-Zeeland nem küldött delegátust. A legtöbb delegátust küldték: Anglia (134), Japán (126), Olaszország (110), Németország (108), Spanyolország (79) és Franciaország (71). Érdekes, hogy hat országból ugyanazon delegátusok vettek részt minden ülésen, de csak az állam és a munkaadók részéről, míg a munkásság minden ülésre más és más képviselőt küldött.

Ujabb Hollandia fogadta el a Munkakonferenciák által ajánlott három megfigyelést: a saját és külföldi munkást egyforma bánásmódban részesíti baleseteknél segélyben és kárpótlásban, a munka közbeni balesetek tekintetében elfogadott megfigyelést magáévá



A száj- és garatüreg fertőtlenítésére, spanyolnátha, torokgyulladás és meghűlés elleni védekezésül

Panflavin-pasztilák.

Minden fertőző betegség ellen egész sajátos hatást váltanak ki. Minden gyógyszeriarban kaphatók.

Kérdezze meg orvosát!

tette és a kivándorlók ellenőrzésében is elfogadta a genfi egyezményt.

Amint újabb jelentik, a fizetett bémunkás alkalmazása — hosszú tilalmak után — Oroszországban ismét életbe lépett, sőt

Vilmos császár 61 éves huga feleségül megy egy 23 éves orosz álbárhoz

Berlin, október 11. Általános szöbeszéd tárgya II. Vilmos ex-császár hujának, a hatvanegy éves Viktória schauburgi özvegy hercegasszonynak eljegyzése egy Subov nevű fiatal orosz emigránsal, noha nem jött váratlanul, hiszen már régen pletykáltak az öreg császári hercegnő és a 23 éves orosz politikai menekült szerelmi viszonyáról. A hercegasszony 1916-ban jutott özvegyességre gyermektelenül. Valamikor sokat emlegették Viktória hercegnőt, Nagy-ravágyó anyja erőnek erejével keresztül akarta vinni, hogy Viktória hercegnő Battenberg Sándor hercegnek, Bulgária akkori fejedelmének legyen a felesége, ami miatt II. Vilmos császár és Bismarck herceg között egyrészt, másrészt a császár anyja, Frigyes császár özvegye között évekig dult a harc.

A hatvanegy éves hercegnő méretlenül gazdag. Bonnban lakik, csodálatos fényűzéssel berendezett kastélya van és a bonni Borussia feudális társaságában jól érzi magát. Mikor legutóbb ez a diák-

már 5.000.000-ra emelkedett a fizetett munkások száma. Több esetben még írásbeli szerződést is kötnek velük, melyben a biztosítás és gyógykezelés is fel van véve. A munkaidő 7 és 8 óra, de július 1. — szept. 15-ig 11 óra.

egyesület alapításának jubileumát ünnepelte és meghívták arra a volt német trónörökös, ugyszintén Cecilia volt trónörökösnet és természetesen Viktória hercegnő sem maradt el az ünnepről. A volt trónörökös pár meg sem látogatta nagynénjét és az ünnepen úgy tett, mintha észre sem venné. Akkor már nyílt titok volt a hercegnő és a fiatal orosz emigráns szerelmi viszonya.

Már régebbi keletű Viktória hercegnőnek az az elhatározása, hogy férjhez megy a fiatal Subovhoz, de Adolf herceg, a Schaumburg-Lippe uralkodó család jelenlegi feje felháborodottan tiltakozott a irigy ellen. Úgy látszik, hogy most megbékült a házasság gondolatával, mert az eljegyzés már végleges.

Subov egyike azoknak az orosz emigránsoknak, akikről nem lehet tudni, honnan származtak, miből élnek. Ő maga bárónak nevezi magát, de Subov nevű bárói család Oroszországban soha sem létezett. Annyi bizonyos, hogy ezentúl jövője miatt nem kell aggódnia.

Uj Dreyfus raboskodik ártatlanul az Ördög-szigeten

Schwarz Alfonz elzászi német állampolgárt deportálásra ítélték, mert a világháboruban a franciák ellen harcolt

Páris, október 11. Zola Emil halálának huszonötödik évfordulóján a baloldali lapok sokat írnak egy Alfonz Schwarz nevű elzászi emberről, aki ártatlanul szenved az Ördög-szigeten, akár csak annak idején Dreyfus kapitány, akinek az ártatlanságát az elhunyt nagy francia író verekedte ki tollával. Schwarzot a francia hadbíróóság még 1921-ben hazaárulásért deportálásra ítélte és azóta szenved a borzalmas szigeten.

Schwarz Korzika szigetén született, apja azonban elzászi volt. A frankfurti béke következtében úgy ő, mint apja automatikusan német állampolgárok lettek, miután nem optáltak francia állampolgárságot. A francia hadbíróóság azonban arra az álláspontra helyezkedett, hogy Schwarz Alfonz apja hosszú franciaországi tartózkodása következtében francia honosságot nyert és így fia még mindig francia állampolgárnak tekintendő. Schwarz ennek ellenére a háború alatt mégis a német hadseregben küzdött a szövetségesek ellen és a békekötés után hazaárulás vádjával a vádlottak padjára került.

Schwarz teljesen ártatlanul került a törvényszék elé, mert ő már gyermekkorától kezdve német nevelésben részesült, az akkor még Németországhoz tarto-

zó Elzászban élt és a háború kitörésekor mint minden elzászit, őt is besorozták a német hadseregbe. A leszerelés után visszaberta régi lakóhelyére: Elzászba, mely a versaillesi béke értelmében Franciaországnak jutott és itt felelnie kellett azért a bünéért, hogy felsőbb parancsra harcolt Franciaország ellen. Volt katonatársai egy ízben már nyílt levelet intéztek Painlevé hadügyminiszterhez, amelyben felhívták a figyelmét erre a kézzelfogható igazságtalanságra és kérték, hogy eszközöjön ki kegyelmet a szerencsétlen ember részére, aki már hatodik éve raboskodik a borzalmas szigeten és aki nem tett mást, mint német alattvaló léteve felsőbb parancsra német hadseregben harcolt az ellenség ellen.

Schwarz Alfonz apját — írják a felelősekben a volt bajtársak — annak idején kiutasították Franciaországból. Ha jó francia lett volna, bizonyára nem éltek volna vele szemben ezzel a fegyverrel. Miért ragaszkodtak mégis a holt betűkhöz és miért kell a német fiúnak bűnhődni azért, mert az apja németté vált? Hiszen a franciák maguk utasították ki az apát, mert németnek tekintették, tehát kézenfekvő, hogy a fiu nem lehet francia.

A bajtársak nyílt levele nem maradt hatás nélkül. Ugy a francia, mint a német sajtó behatóan foglalkozik az esettel és követeli Alfonz Schwarz szaba-

donbocsátását minél előbb, mert az Ördög-sziget nyilkos klímája teljesen aláasta egészségét. A külföldi sajtó is mindig erélye sebben követeli a per revízióját és lehetséges, hogy a francia hadügyminisztérium a közvélemény nyomása alatt kiszabadítja az Ördög-szigeten ártatlanul raboskodó németet, akit a békekötés után három évvel ítélték el olyan súlyosan a könyörtelen francia hadbírók.

Valságban van a Tiszántul tengeri-termése

A Tiszántul tengeri termésének sikere a tiszántuli gazdák sorsára mindig rendkívül fontos. Ha a kálásosokból valami csapás elrontotta is a várt termést: a tengeri volt a gazda reménye, az még kisegíthette. A Tiszántul legnagyobb részében a tengeri a legfontosabb termények egyike már azért is, mert nagyarányú sertésenyésztés alapja. Most e fontos termelési ágazat forog súlyos veszedelemben, a kukoricamoly egyre általánosabb és egyre súlyosabb pusztítása miatt. A tiszántuli mezőgazdasági kamara már évekket előbb, azonnal, amikor a kukoricamoly terjedni kezdett, felhívta a figyelmet e veszélyre és jelezte, hogy ha nem vigyáznak a gazdák: katasztrófális lesz néhány év alatt a helyzet. Évek óta, gazdasági szakiskoláiban, tanfolyamain és előadásain, kiállításain és lapjában s a vidéki lapokban is folytonosan megismétli a tiszántuli mezőgazdasági kamara ez intelmeit.

Kérésére a legkiválóbb magyar szakemberek: Jablonovszky József és Bakó Gábor irtak a kukoricamolyról s annak leküzdéséről kiváló ismertető füzetet, melyet a tiszántuli mezőgazdasági kamara kiadott és kerületében nagy példányszámban terjesztett.

Az idei tengeritermés eredménye szomorúan igazolja a tiszántuli mezőgazdasági kamara intelmét: évről-évre nagyobb veszedelemmé növekszik ez és néhány év alatt, ha továbbra is ilyen nagy közönyvel nézik a gazdák e bajt és így vonakodnak eleget tenni a hatóságok rendelkezéseinek s a szakértők tanácsait nem követik: a tiszántul tengeritermése jelentéktelenre csökken, nagy kárt szenvednek a gazdák, közvetve a sertésenyésztés és hizlalás lehetetlenné nehezülése miatt is.

A tiszántuli mezőgazdasági kamara jól felfogott hivatása tudatában ezért a kukoricamoly leküzdése érdekében e télen is energikus propagandát indít. A megismételt lapcikkekön kívül: részletes tájékoztatást nyújtó körlevelet ad ki és küld szét nagy példányszámban ismét. Azonkívül a kukoricamoly által legtöbb károsodást szenvedett községekben erről szakelőadásokat rendeztet: Debrecenben, Haidu, Békés, Bihar, Szolnok, Szabolcs, Szatmármegyeék számos községében.

Üzletemet áthelyeztem a Debreceni Első Takarékpénztár palotájába. Raktáram szenzációs. A iram méltányosak. Békés Lajos.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT
Csapó-utca 28.

RAMMINGER hölgyfodrász
Szent Anna ucca 12. Telefon 18-37
PARÓKAKÉSZÍTŐ
Aranyéremmel kitüntetve.

kalmazott, özv. Ébert Kálmáné háztulajdonos, Eigner Vilmos kantinos, Kovács Jenő erdőmérnök, Bogdándi Ferenc és Sándor, Grün Józser klinikai alkalmazott, Klein Ignác ügynök, Hankovszky Gyula Máv. főművezető, Tamási Dezső Máv. kazánkovács, Magyar Lajos ny. tanító, Barts Jenő dr. egyetemi gondnok, Sőregi János dr. muzeumi őr, Stauber Ferenc férfinő, Rosenberg Mór hivatalnok, Lovász Károly egyetemi altszti, Kántor Ernő kereskedő, Papp Lajos ny. foghőzőr.

— Erdélyi színésznők súlyos autóbalesete. Temesvárról jelentik: Súlyos szerencsétlenség érte Ferenczy Gyula erdélyi színigazgató feleségét, Szász Ilona magyar előadó művésznőt és Gálffy Annust, a Ferenczy társulat szubrettjét. A társulat most kezdi meg működését Nagyszentmiklóson s a direktorné a szubrettel egy magánautón tegnap Temesvárról Nagyszentmiklóra igyekezett. Az automobil az országot egy kanyarodójánál fektetés következtében az árokba fordult, a benne ülők pedig kizuhantak. Szász Ilona az arcán szenvedett súlyosabb sérüléseket. Gálffy Annus a karját zúzta össze. Mindkettőjüket egy temesvári szanatóriumban vették ápolás alá.

— A BORSSZEM JANKÓ HAVI ELŐFIZETESI ÁRA A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 FILLÉR, EZZEL AZ 50%-OS PARATLÁN KEDVEZMÉNNYEL ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN LEHET!

— Őszi és téli divatlapok nagy választékban kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében, Piac u. 34., főposta mellett.

— Uj szücsüzem, szőrmeraktár. A legjobb és a legszebb szücsmunkák olcsón készülnek, kiváló figyelemmel. Végli szücs, Cegléd ucca 16.

— Őszi és téli divatlapok nagy választékban kaphatók Aczél Henrik antiquáriumban, Széchenyi u. 2., új helyiség, református kistemplom mögött.

Rádió műsor

SZERDA.

Budapest (555.6). 9.30: Hírek, közgazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4: Virágoskert, meseóra. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, muzik. műsora. 5: Gazdaságtudományi előadás. Irta Heller Farkas dr. műgyógyászati nyilv. rendes tanár. 5.30: Szimfonikus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből. Vezényel Ungár Ernő karnagy, a Zeneművészeti Főiskola tanára. Közreműködik Stampf Annette operatőrnő. 1. Mozart: Don Juan, megnyit. 2. Weber: Ária az Oberon című operából, énekl. Stampf Annette. 3. Beethoven: III. Esz-dur szimfónia (Eroica) négy tételben. 7: Német nyelvoktatás (Eduard Szentgyörgyi dr.). 7.45: A Magyar Rádió Újság felőrája. 8.15: Előadás a Studióból. Tót leány. Népszínmű három felvonásban. Irta Almásy Tihamér. 10.40: Pontos időjelzés, hírek, közlemények és löversenyeredmények. 11: Grafonohangverseny.

Bécs (517.2 és 577, 7 és 1.4 Kw.). Grác (357.1, 1.2 Kw.). Innsbruck (294.1, 1.2 Kw.). Klagenfurt (272.7, 1.2 Kw.). 11: Délelőtti hangverseny. 4.15: Délutáni hangverseny. 5.30: Gyermekek órája. 6.30: Mezőgazdasági előadás: Die Pflüge landwir-

tshafterlicher Gebäude. 7: Olasz nyelvlecke. 7.30: Előadás. 8.05: Angol nyelvlecke. 8.30: Vidám előadás, anekdoták és egy tréfa: Der Mord in der Kohlmesse, A. Bergentől. Utána könnyű zene.

Berlin (483.9 és 566, 10 és 4.5 Kw.). 1.45: Harangjáték. 3.30: Előadás asszonyoknak. Az ujkori nőmozgalmak. 4: Német kolostor-építészet. 4.30: Mesék gyermekeknek. 5: Zenekari hangverseny. Mozart: Nyitány. Dvorák: Rapszódia. Boito: Fantázia. Csajkovszky: Eugen Onegin. Interlud passionata. Chopin: Nocturno. Bizet: Carmen. Brahms: Lirai suitek. Moszkovszky: Capriccio. 8.30: Brock dr.: A reumatizmus. 7.30: Jogi kérdések. 8: Reichenbach dr.: A materia és az elektronelmélet. 8.30: Rádiójátékok. Heibel és Schumann. 10.30: Német Genováva, opera öt részben. Irta: revuek.

SZINHAZ

MŰSOR.

SZERDA délután: **Csalódások.** Vigjáték. Ifjúsági előadás. Este: **Aranyhattyu.** Operett. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: **Oroszország.** Bérletszünet.
PÉNTEK: **Oroszország.** Bérletszünet.
SZOMBAT: **Oroszország.** Bérletszünet.
VASÁRNAP délután **Oroszország.** Rendes helyárak.
VASÁRNAP este: **Oroszország.** Bérletszünet.
HÉTFŐN **Oroszország.** A) bérlet.
KEDD: **Oroszország** B) bérlet.

A színházi iroda hírei:

Ma, szerdán délután 3 óraker: **Csalódások.** Kisfaludy klasszikus szindarabja ifjúsági előadás keretében.

Ma, szerdán este fél 8 óraker: **Aranyhattyu.** C) bérlet. Szilágyi Vincze nagyszerű operettje. Főszereplők: Elek Ica (Ellinor), Torma Gusztó (Zsuzsika) Ferency Marianne (Sally), Antók Ferenc (Tom), Fülöp Sándor (Ribizli) Szirmai Vilmos (Dicky), Rajz János (Bobby), Virágháthy (Hopkins), Szigeti Jenő (Cseresznyés). Vezényel: Szathmáry Endre karnagy.

Holnap, csütörtökön este pontban fél 8 óraker **Oroszország.** Alfred Neumann ötfelvonásos szenzációs drámája. Bemutató! Forgószínpaddal és ragyogó új kiállítás-sal, pazar rendezésben. Főszereplők: Kardoss Géza (A cár), Halasi Mariska (Ostermann Anna), Forgács S. (von der Pahlen kormányzó), Mihályi Ernő (cárevics).

Oroszország — minden este!

Oroszország — vasárnap délután rendes helyárakkal!

Oroszország — a legutolsó évtized legnagyobb kasszarabja.

Oroszország — idegrázó dráma!

Oroszország — első előadására kedvezményes és szelvényjegyek nem érvényesek!

Oroszország — elsőrendű szereposztásban, sorozatos előadásban a legnagyobb sikernek ígérkezik!

Oroszország — esti előadásai pontban fél 8 óraker kezdődnek!

Oroszország — előadása előtt szíveskedjenek a tisztelt nézők helyeiket elfoglalni, hogy a későbbiek elhelyezkedésükkel se a szerepüket, se a publikumot ne zavarhassák!

Oroszország — előadásaira tömegesen váltják elővételben a jegye-

ket! Az előjegyzett jegyeket szíveskedjenek idejekorán kiváltani.

„A LEGKISEBBIK HORVÁTH LÁNY” — ZERKOVITZ LEGNAGYOBB SIKERŰ OPERETT-ÚJDONSÁGÁNAK KOTTÁJA ÉS GRAMOFON LEMEZE KAPHATÓ HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. ZENEMŰ- ÉS GRAMOFON OSZTÁLYÁBAN. DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 34.

MOZGÓSZINHAZAK:

Szerda—csütörtök.

URANIA: Kizárólag csak felnőtteknek! Az állatidomítás mesterműve: A fekete orkán. Vadlovak regénye a prairiek végtelenjén 6 felvonásban. A főszerepeket két mén, egy kanca és egy szerelmes számar játsszák. Madge Bellamy a főszerepben: Széplábuak előnyben, vidám játék 6 felvonásban.

VIGSZINHAZ: Tűzfutók országában. Expedíciós film a Fidsziszigeteken 6 felvonásban. Olga Tschichowa, Xenia Desny és Fred Solm szereplésével: Szivek bajnoka (Sport és szerelem), egy világrekord története 8 felvonásban.

„METEOR”-BAN csütörtökön: Csak felnőtteknek: „Az éjszaka virága”. Kaliforniai történet Pola Negrivel a főszerepben és a fényes kísérő műsor. Előadások 6 és 8 óraker.

SPORT

A DTE vasárnapi birkozó versenye

A keleti kerület kötelékébe tartozó egyesületek közül különösen a DTE az az egyesület, mely tervszerűleg készíti elő versenyzőit a budapesti nagy országos versenyekre és az ezeket követő országos bajnoki viadalra. Az őszi szezon beálltával a Debreceni Torna Egyesület f. hó 16-án kerületi ifjúsági birkozó versenyt rendez, melyre a kerület kötelékébe tartozó összes birkozással foglalkozó egyesületeket meghívta. E verseny után a DMTE, Püspökladányi Levente SE, a Karcagi Move, a Szolnoki MTE, majd ismét a Debreceni Torna Egyesület rendez országos, illetve kerületi ifjúsági versenyt. A f. hó 16-iki verseny nevezési zárata ma, szerdán este 6 óraker lesz s e versenyen indulók neveit holnap számunkban fogjuk közölni. A DTE birkozó szakosztályának elnöksége a birkozó sport népszerűsítése érdekében igen olcsó helyárakat állapított meg azért, hogy a versenyt bárki megtekinthesse. A verseny az egyesület Péterfia ucca 76. szám alatti tornacsarnokában rendeztetik meg. Helyárak: ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér.

KÖZGAZDASÁG

A rozs és a zab ára emelkedett

Határidőüzlet előfordult kétései: Buza: Október 30.56, 58, 51, zárlat 30.52—54, Március 32.68, 64, 62, 60, zárlat 32.58—60. Május 33.00, 32.94, zárlat 32.94—96. — Rozs: Október 29.66, 76, 86, 78, 72, 70, 80, 84, zárlat 29.82—84. Március 30.50, 56, 60, 52, 58, zárlat 29.98—25. Augusztus 25.64, 66, 62, zárlat 25.58—60.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tisztai 80 kg 30.95—31, felsőtisztai 80 kg 30.90—31.00, fejérmegyei 80 kg 30.75—90, dunántuli 80 kg 30.70—80. — Pestvidéki rozs 29—29.10, takarmányárpa 25.25—75, felsőmagyarországi sörárpa 27—31.00, köles 23—24.00, tengeri 24.50—75, zab 22.75—23.25 repce 46—47.00, korpa 17.50—75, lucernamag 180—190, löheremag 170—180.

Valutaárfolyamok. Angol font 27.82—27.92, Belga frank 79.50—79.80, Cseh korona 16.88—16.96, Dán korona 152.95—153.55, Dinár 10.03—10.08, Dollár 568.60—571, Francia frank 22.40—22.60, Hollandi forint 228.95—229.95, Lengyel zloty 63.40—64.40, Lei 3.52—3.58, Lira 31.45—31.65, Német márka 136.10—136.60, Osztrák schilling 80.40—80.80, Norvég korona 150.50—151.10, Svájci frank 110.05—110.45, Svéd korona 153.70—154.30.

Ferencvárosi sertésvásár. Maradvány 1478, felhajtás 180, eladott 275, könnyű 164—66, nehéz 174—178.

Most szerezzé be
tűzifáját és szenét

Békési és Löw

cégnél, mert most legjobb a minőség, legolcsóbb az ár. Fűtés kicsiben és nagyban. — Telep: Homokkert, „Hungária” malom mellett. Bánffy-u. 4. Telefon: 9—45

Schiffer József
üvegiszolda és tükörgyártási telepe
Csapó ucca 19.

LEGUJABB ZENEMŰVEK

Katica bogár (Blues)	2.40
Hallod-e, hallod-e körösi lány (Tangó)	2.40
Eisemann új sláger darabjai:	
— Nem nőülök	2.40
— Holnap	2.40
— Maga csak tudja in tim Pista	2.40
Eljön ugy-e ma még (Tangó)	2.40
Nem hiszek én semmit magának (Tangó)	2.40
Este hétékor kis babám (Tangó)	2.40
Elhagylál Bözsiké, nem sirok érted (Tangó)	2.40
Az én babám egy fekete nő (Charleston)	2.40
A legkisebb Horváth lány 2 füzet operett	3.60
Repülj feccském 2 füzet operett	3.60
Majd úzen még (Blues)	2.40
Sárika, ézen a buzakalász	2.40
Tangó album, 8 legújabb tangódal	5.20

Kaphatók:

HEGEDŰS és SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZV. TÁRSASÁG
ZENEMŰKERESKEDÉSÉBEN
FŐPOSTA MELLETT

A debreceniek találkozóhelye
 Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az
István Király szálloda
 VI., Podmaniczky-utca 8.
 Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.
 A Nyugati pályaudvar közelében.

Tölgyoszlopok
 2 métertől 3-5 méterig, kapufélának, lépcsőnek kitűnően alkalmas, jutányosan beszerezhető
Ispotály ucca 3/b.
Bartha fatelepen

Épület- és bútortvasalások,ournérok
BÉSZLER LAJOS-nál Széchenyi ucca 2

Prima száraz, bűkk és tölgy
tüzifa
 hasábosan vagy felaprítva
 Porosz kőszén, bányaköszén telepen vagy hazaszállítva legolcsóbb, a
Faforgalmi Részvénytársaságnál
 Végott fát leplombált zárt kocsiiban szállítunk
Telefon 156. Salétrom ucca 5.

GRAMOFON
LEMEZ
UJDONSÁGOK
 Katica bogár (Blues) — Az én babám egy fekete nő (Charleston) zene- és énekszöveggel — Hallod-e, hallod-e körösi lány (tangó) — Iyone My Own Iyone Yes Sir angol betét a Csókrólcsókra operettből, remek felvétel — Hacıuda (tangó) — Hej gyurd Rózi (Charleston) zene vagy énekszöveggel — Százas bankó zene- és énekszöveggel — Diszler 10 zene- és énekszöveggel — A legkisebb Horváth lány (operett) összes számai a legtekélyesebb felvételekben — Sójaj: Eismann zenéje (walse boston) — Lesz magá jusz is az enyém zene- és énekszöveggel
 Gépekben, művész- és tánclemezekben óriási választék! Columbia, His Nesters és Decca gépek mindentéle árakban és kiállításban **RÉSZLET-FIZETÉSRE IS** kaphatók
HEGEDÜS és SÁNDOR
 IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
 GRAMOFONOSZTÁLYÁBAN
 FŐPOSTA MELLETT

HANNOVER

500.000 SCHWEIZI FRANKÉRT
 vásárolhat csak nagy bélyeggyűjtemények, egyes régi bélyeget borítékon is **azonnali készpénzfizetéssel.** Részletes ajánlatokat ármegjelöléssel postafordultával kérek. **Discretio biztosítva!**
Eugen Sekula Luzern (Schweiz) Villa Heimeli

Olcsó és jó szücsárukat
 csak
Nagy Józsefnél, Szent Anna ucca 3. szám
 lehet beszerezni.
 Gyermekek bundák már **50 pengőtől.** Női bundák **160 pengőtől.**
 Nemes prémek óriási választékban. **Telefon 12-92.**

Mindennemű villamossági cikkek csillárok nagy választékban
 Legújabb külföldi rádióajándékok megérkeztek!
 Tekintse meg kirakatomat!!
SIMON JENŐ
 József kir. herceg ucca 3. Bika-fürdő bejárata mellett. Tel fon 13 22.

Babikabátok, gyermekruhák, Babiruhák, gyermekkabátok
 gyönyörű kivitelben feltűnő olcsón a
GYERMEKDIVATHÁZ
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, FŐKAPU MELLETT

ŐSZI ÉS TÉLI DIVATLAPOK
 NAGY VÁLASZTÉKBAN KAPHATÓK
HEGEDÜS és SÁNDOR
 IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
 KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN
 FIAC UCCA 34. FŐPOSTA MELLETT

FONTOS! FONTOS!
MENETREND VÁLTOZÁS
OKTÓBER 1-TŐL
 Megjelent a legújabb

Vasuti Utmutató!
 1927 28.
 Az idegen forgalom és belső vándorforgalom utmutatója
Téli menetrendek
 Ár 160 pengő
 Kapható a főbizományosnál.
HEGEDÜS és SÁNDOR R. T.
 könyvkereskedésében. Telefon 51

APRÓ HIRDETÉSEK.
POSTA
 Imre,
 nem adok találgatást büntetésből, mert fehéreműjé nem velem mosatja. Próbálja meg egyszer. Electro Lux Részvénytársaságnál, Szent Anna ucca tiz, tárgyalhat velem. Nem bánja meg, ha felkeres. Csókolja S c a n d ó villamos mosógép. 1549

VÉTEL
 Iparosok figyelmébe!
 Mindenféle kész, hasznosra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ölmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS
 Szépszemű asszonykával szeretnék megismerkedni. Gyönyörködni akarnék szemekben, melyek felesillannak, mikor engem munka közben meglát. Intelligens háziasszonyka nem nélkülözhet. Sokan vagyunk, — de az én márkám vezet! Electrolux poroszívó ma már életszükséglet lett. Telefon 9—72, hívjon fel, levizitellek. Biztos, hogy összeházasodunk, ha megismer! 1550

Szép
 berendezés, minden szakmához alkalmas, eladó. Simonffy ucca 2/c. Szönyegház. 388
Iskolacipők
 és mindenféle divatos és tartós cipők legolcsóbban Gultmann Dávid főfősnél, cipőosztályon, Csapó u. 33—35. Nem vásári cipők! 1219
RÉZÜSTÖK RÉSZLET-FIZETÉSRE
 is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284
Pontos órák,
 arany, ezüst ékszerek legjutányosabban. Óra-, ékszerjavítások szakszerűen készülnek Sretter János órás és ékszerésznel, Debrecen, Batthyány ucca 13. 1311
SIRKÖVEK
 műköből, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Műkögyárnál, Fürdő ucca 2. 388
JÓMINŐSÉGŰ
 cseretégla és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. kishegyesitől téglagyárából. Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 955

ELADÓ INGATLANOK:

Piac uccán 2 emeletes bérház 30.000.— pengő bérjövdelemmel. Miklós Arany János, József kir. herceg, Varga, Bethlen, Vörösmarthy, Nap, Méliusz tér uccákon többrendbeli családi ház, beköltözhető lakásokkal. Simonyi, Andrásy, Komlóssy uton többrendbeli villa beköltözhető lakásokkal.

Atadó bérletek:
Debrecen város alatt 200 hold.
Debrecen város határában 110 hold.

Eladó földek:
Szabolcsban 700 hold szeszgyárral.
Hajdubán 200—360 hold urilakással.
Ondódon 10 hold.
Debrecenben 40 hold beköltözhető urilakkal.

Atadó lakások:
Központban többrendbeli modern 5 szobás lakások.
Komlóssy uton különálló villa.
Homokkertben 1 szobás, konyhas lakás.

Kizárólagos megbízott:
GÖTSCH SÁNDOR
kölesönközvetítő és OFB. ingatlanforgalmi irodája:
Debrecen, Piac ucca 44., emelet.

Sírkövek,
fejfakövek műköből és természetből legolcsóbban beszerezhető és megrendelhető. Aranyozást és betűvését jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócsóskert. Faiskola ucca 7/g. 3938

A Hortobágy Mámalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általánosan elismert jó minőségű liszt, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 170

Öntött
vaskályhák használt, de jó állapotban eladók a Falk-kefégyárban. 406

Tekintse meg!
Nagy vasúztet kályha, tüzhely, cső, edény kirakatát. Csapó uccai kanyarodó. 1482

Denaturálszesz,
kartellen kívüli árban kapható — Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 1397

Butorszínór,
paplangomb Barcza paszományosnál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 1327

Asztali
sparhert, sodronyok, szekrény és egyéb butorok eladók. Török Bálint u. 22. 382

Eladó
két nagy láda Piac ucca 34. 5

Babi kabátokat,
bubi ruhácskákat, iskolaruhákat, fehér himzéket olcsón vállalkozó részletre is. Kézimunka-, Gyermekdivat Szalon, Arany János u. 16. Telefon 10—12. 1334

Uj butorok
leszállított árakban, hálószobák konyhabutorok, börgarnitúrák, diványok, hencserek, szalongarnitúrák, tükrök, mindenféle butorok: Széchenyi ucca nyolc. 1003

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításon első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iroda-, üzletberendezések és épületmunkák. 1483

Porosz szén
prima minőségű, hazaszállítva 6 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán tüzifa kereskedő, Salétrom ucca 12. — Telefon: 674. 1362

Modellkalapok
nagy választékban; alakítások jutányos árban. Fülöp Etta nőikalap szalon, Péterfia 14. 339

Önborotválkoók!
Borotvapengék garantált közörszülését 14 fillérért vállalja „Ilona” illatszertár, Degenfeld tér. 344

Okleveles
református lelkész, kinek államszámviteli és katonai vizsgája is van, bizalmi vagy bármilyen állást keres helyben vagy vidéken, esetleg gazdaságban (uradalomban). Címe a szerkesztőségben. 4854

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyári áron részletfizetésre is kaphatók. Hunyadi ucca 14. 777

Szőrme
dolgoit legolcsóbban beszerezhető és szőrmebundáját átalakíthatja a legújabb divat szerint Kóváry szőcsmesternél, Piac ucca 42., — Pannónia-udvar. 1357

Urihölgyek figyelmébe!
A legújabb minták előrajzolásához megérkeztek. Gyapjufonalakban nagy választék. Szilágyi, Széchenyi u. 1. 1485

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen leszállított árban Kupfer posztósnál, Kistemplombazár. 1188

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitos mesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Tüziifa,
bükk és tölgyhasáb, vaggontételekben, termelési árban kapható Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 1397

MARVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetőek a Debreceni Működgyárnál. Fürdő ucca 2. sz. 955

„Ideál”
folytonegő kályhák legjobbak, — egyedárusítás Bakos vasúztetben. Csapó ucca 86. 1472

Asztalos-,
kárpitos- és kocsikárpitossegédek felvesz a Neuländer-kocsigyár. 1547

Ügyes,
megbízható kifizető fiu felvétetik az Angol-Magyar Bank R.-T. debreceni fiókjánál. Jelentkezések d. u. 4-től 6-ig. 1548

Intelligens
leány bármilyen irodai állást vállal csekély fizetés mellett. Cim a kiadóban. 329

Manikűrös
kísérő, elsőrendű munkás, üzletbe ajánlkozik. Cimet a kiadóba kérek „Szorgalmas” jelégére. 394

Háromszobás
modern lakás kerestetik. Ajánlatokat kérünk a kiadóba. 966

Használt
billiárdasztalt és írógépet keres a Debreceni Iparoskör megvételre. Ajánlatok az Ipartestület jegyzőjénél (Simonffy u. 1/c., I. emelet) adandók be. 291

KIFUTÓ FIUT
keresünk. Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedés. 374

Tőkével társulnék
gyorsan lebonyolítható biztos üzlethez. Ajánlatokat kiadóba kérek „Rentabilis” jelégére. 192

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Joghallgató
középiskolai tanuló tanítását elvállalja. Cim: Arany János ucca 45., uccai lakás. 287

Modern
butorozott szoba előszoba- és konyahasználattal kiadó. Értekezni déli órákban. Cim a kiadóban. 408

Kiadó
különbejáratu csinosan butorozott szoba. Arany János u. 16. Telefon 10—12. 407

Különbejáratu
szoba azonnal kiadó. Széchenyi u. 25. 404

Németet,
franciát jutányosan tanít okleveles tanító. Cim a kiadóban. 405

Lakatosműhelyemet
áthelyeztem Nemzetőr ucca 6. sz. alá. Javítási műhely Deák Ferenc ucca 6. sz., Royallal szemben. — Fekete Lajos lakatosmester. 403

Filé
kézimunkákat, függönyöket, ágyszerítöket legolcsóbban készítünk. Fűvészkert ucca 12., II. 398

Orvostanhallgató
hosszu gyakorlattal vállalja középiskolások korrepetálását szerény díjazásért. Kívánatra külön tanít németet. Cimet a kiadóba kérem. 391

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. Hock iroda, Szent Anna négy. 1497

Bölcsészettanhallgató
tanít franciát és korrepetál gimnázista és polgárista leányokat szerény díjazásért. Cimet a kiadóba kérem. 392

KÖZPONTON
szép tiszta szoba egy vagy két ur részére, esetleg vidéki házaspárnak, kiadó, fürdőszoba használattal, központi fűtéssel, november 1-től. 386

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett kölcsönöket ékszerekre, biciklikre, autókra s mindenféle kereskedelmi árukra. 777

Háromszobás uri lakás,
mellékkelhelyiségekkel, az egyetemhez közel, melyhez egy katasztrális hold szőlő is tartozik, azonnal kiadó. Értekezhetni: Honvéd ucca 9.B. alatt. 267

Két
intelligens diákleánynak vagy fiúnak csinosan butorozott uccai szoba, esetleg ellátással kiadó. Csokonai ucca 25., özv. Balassané. 394

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, valamint hozott kelméből készít elegáns ruhákat, legjobb kivitelben, olcsó árban. 966

Divatos
géphímzést vállal Kovács Margit, Péterfia 11. 1524

Irodának
alkalmas 2 szoba kiadó a Piac uccán. Cim a kiadóban. 380

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetéki vállalatát szakértő vezetése mellett továbbvezetem, kérem további nb. partfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10—12. 1334

Mérlegkészítő
mülakatos műhelyem áthelyeztem Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai templomnál). Bihari mérlegkészítő. 959

Orvostanhallgató
szerény díjazásért korrepetál középiskolásokat. Cim a kiadóban. 328

Német
nyelvoktatás születt német tanerőnél legjobb és legkönnyebb fel-fogható módszer szerint jutányos árban: Darabos 7.

Figyelmes kiszolgálás,
elsőrendű munkaerők a Werbőczy ucca 2. szám alatti „Karola” hölgy fodrászszalonban. Fejmosás — 80, ondulálás 1.20, manikűr — 50. — Bérletváltásnál 20% kedvezmény. Tisztviselőknél külön engedmény. Csinos tanulóleányt felveszek. 1323

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Pollák Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u. 13. 1397

Jóminőségű
butorok
olcsó áron
részletfizetésre is kaphatók
WEINSTOCK HENRIKNEI
Miklós utca 2., Apolló-butorüzlet.

Tornacipők
körölkötött gummitalpu
28—34 ig P 4/20, 35—41-ig P 4/70
Emerich Samu cégnél Csapó u. 7

RONGYOT
tisztát
magas árért
veszünk

Hegedűs és Sándor r.t.
Piac ucca 49.

Irodának

alkalmas három szobából álló lakás azonnal kiadó
Piac u. 34. sz. a.

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.